美法安心書書書書



議法香心得

《靜思妙蓮華》諸佛一念 示現無量 1288集-20160927開示

高明智(惟智) 2023年5月26日



第

者 那 一 爾 中 時

語機如來

方 他 四 百 萬 億

"were filled with those Buddhas and Tathagatas"

證 示 量 此 現 淨 15 心 里里 地

"The stupe of treasures stood as testimony to"

證 示 此 心 地

"The stupe of treasures stood as testimony to"

證 示 此 心 地

"The stupe of treasures stood as testimony to"

今日聞法心得

- ◆ 我們應該聽法,法在日常生活中,應用、見證,法要趕緊歸來,這樣我們才有法度眾生,這叫做「有法度」。
- *修行者的魂,那就是那個專念的心
- ◆ 分身就是法。
- ◆心靈的境界就是都在一念中。
- ◆ 這個意識接受來,所以成為淨染法。
- ◆外面的境界,我們不要看到就被它黏住了。7

用心啊!諸佛於一念中能示現無量世界,而我們凡 夫,我們的一念中呢?是不是我們也是一下子,心 能夠想很多很多的事情,不只是事情想得多,而且 我們的心也即刻就可以緣很多的地方。跟你們說: 孩子到了哪裡讀書?美國嗎?英國嗎?日本嗎?」 哪個地方,不必跟你們說出國家的名字,問你們: 「孩子現在在哪裡讀書?」心一下子就到,孩子在 哪裡讀書的國家去了。多子就多心念,到底多少孩 子出國去呢?凡夫就有這樣的心念,何況佛示一念 心有無量世界。我們是不是該相信,相信佛的心念, 我們的心念就會這樣無阻礙,何況佛的心念呢?

但是,凡夫的心念是為自己,佛的心念是為天下 眾生。佛的心念就是期待眾生人人,能夠一念間 法入心,人人能夠透徹明道理,這是佛陀的心念。 我們凡夫的心念就是我們的家、我們的親人、我 們所愛的人,但是佛陀的心念,是所有天下眾生。 所以「六度萬行功德」。諸佛菩薩的心念,念念 在眾生,所以他行六度,生生世世在六度中,布 施、持戒、忍辱、精進、禪定、智慧,這就是佛 陀平常他的心念;在眾生中,萬行,造福人群, 在人群中化度眾生,轉眾生的煩惱為菩提,這就 是諸佛的心念。

所以, 諸佛的心念, 「難以言喻法種性」。要 應眾生的根機,眾生什麼樣的根機,佛就要應 眾生的根機,眾生多少煩惱無明,佛陀就要應 多少種的法性,去度化眾生。這就是諸佛菩薩 的心境,在於一念中示現無量世界,諸佛都是 這樣。

釋迦牟尼佛人間說《法華經》,古佛,多寶佛 以寶塔現前來見證。所以佛陀他就以分身,分 身,那就是他的法,普遍到什麼地方去,什麼 地方的法的分身,就回歸來了。

所以佛陀於一念中,眉間毫光一照,那就是佛的心 光一照,那就是照東方,這一念中示現,號召,法 歸來,歸來。自然東方是這樣,南、西、北、四維, 就全都到達了。一直告訴大家「法歸位」,佛陀將 這法已經歸納於心,人人聽法,是不是有法歸心來 嗎?常常在聽,是不是聽了就過去了,就漏掉了, 就散落掉了呢?我們應該聽法,法在日常生活中, 應用、見證,法要趕緊歸來,這樣我們才有法度眾 生,這叫做「有法度」。「這件事情做好了嗎?」 「你沒辦法,我有辦法。」那就是我將我的方法歸 回,歸回我的心裡,我就有辦法,同樣的道理。

所以「無量世界諸法莊嚴,證此淨心地」。無 量世界,我們的法不斷聽進來,在我們的心地, 到底你將法聽在哪裡呢?放在哪裡呢?現在要 見證時,法應該歸位來的時候了。法歸來,那 就是莊嚴, 證此淨心地, 。我們聽法要常常 心很乾淨,無煩惱,無染著,無染著、無煩惱 的心,時時接納法在心,應用時,我們要將法 歸於應用之時,這就是我們真正,學法應用的 時刻。

法

迦

牟

尼

佛

億

那

由

他

各門沙海湖法本

來佛

於此

各

"nayutas of Ganges River,"

修行者的魂,那就是那個專念的心,不要過去 了就沒有了,不可以哦!過去了,我們還是存 在,活生生的法,還活在我們的心裡。所以從 (序品) 開始,佛陀的圓教的開始,我們應該 就是要重新拉回來了。這就是佛陀以寶塔來譬 喻, 寶塔的相已經突顯出了, 超過了五趣雜居, 同時也超越過了五乘法。最近跟大家這樣說過 的法,應該要很清楚。大乘法已經超越了菩薩 道,因為他六度萬行,長久劫的時間在人群中, 不斷造福人群,廣度眾生,不離開六度。

這行菩薩因,要歸入佛果去。這我們從開始聽 法一直到現在,我們應該就是超越了五趣,同 時也超越過了五乘了。這就是佛的分身,也就 是佛所說法,這個法在人人的心地裡。人人的 心地,要趕緊清淨,將法歸位回來。這一念間 就能這樣號召,號召這麼多的法回歸、歸來, 一念間。

女口

是

次

第

坐 於 八 方

十方諸佛

十方諸佛都來了 All the Buddhas from the ten directions came,

我們也是啊!我們一念間,剛剛跟大家說,從 〈序品〉那時候,佛說《無量義經》已,佛入靜 坐,這樣大家開始記得嗎?記得,那一念心,那 一念聽法的心,這樣一念間就叫回來了。有放在 心的人叫回來,沒有放在心的人,就如前面的 (經)文,「移諸天、人,置於他土」,這就是法 聽過了,沒有用在心裡,根機不合,所以他的法 沒有留在心裡,這樣他就置於他方。或者是修羅、 地獄、餓鬼、畜生,他沒有那個心,沒有那個願, 所以他沒有那個因緣,所以他也在他方。所以我 們現在都說八方。

佛陀是慈悲,為什麼會將天(人),將他移去他 方呢?是因為他的根機還沒成熟。就如我們人, 有在聽法,也在護法,卻是要他發心修行,專 心來行菩薩道,哦!這還沒辦法。」同樣的 道理,而我們專心要修行,卻是我們的心不專, 法聽了就漏過去了,同樣,也是無法在這當中 將佛,分身佛接回來。就像我們聽過就忘了, 我們就無法接回來;聽過還記得,有印象,我 們就能接回來,這一念間,諸佛就能這樣會集 回來。

第

者 那 一 爾 中 時

語機如來

方 他 四 百 萬 億

"were filled with those Buddhas and Tathagatas"

爾時

億

他 國

四佛如來

週滿其中:

才佛遍滿、

儼

然

幅

華藏

圖

八方

This was as magnificent as a picture



"the place of enlightenment of One Dharma"



示 此 現 證 無量世 念

示 無量 說 種 念

within the span of one thought,

證

were able to realize this pure land

我們的心境很開闊,只要煩惱無明去除了,一 片清淨,所有的法歸於我們的心來,不就是一 片很美的景觀嗎?所以,很多,「不可言說」, 這就是證明分身。我們不要說:「有可能嗎? 佛會將分身這樣都叫回來?分身到底是長什麼 樣? 分身就是法。所以,「於一念中,示現 無量世界 | 。剛才告訴大家,幾個孩子?在哪 裡讀書?在國外或是在國內呢?

你們很快將所有的國家,只要你們的孩子去過 的地方,只要你們的親人去過的地方,或者是 自己去過的地方,這些國家,你們很快就浮現 出來了,心靈的境界就是都在一念中。有無量 世界,種種的因緣,這都有因緣過。心所浮現 出來的念頭,都是有因緣的,佛所浮現出來的, 眾生也是與他有因緣。但是, 佛陀浮現出來的 都是莊嚴,因為願力,所有的因緣、願力成就 這個莊嚴的世界,全都浮現,這就是來證明, 人人的心地無不是淨土。

阿 賴 第 耶 識 識 能

represents transforming

意 謂 謂 四 常 第七 慈常 思 染 識 度量 愛

with a sense of self

出 寶 化 惑

塵 惑

eliminating the delusion of ignorance

謂 EP 第 惡 此 識

楚 語 賴 耶

就是第入證 This is the eighth consciousness

三變	三能	對應的識	破不同惑	譬喻	別名
初變者	表轉第 三能變	六分別根塵識	破見思惑	出火宅	了別能變
二變者	表轉第 二能變	末那識	破塵沙惑	出化城	思量能變
三變者	表轉第一能變	阿賴耶識	破無明惑	至寶所	異熟能變

	八識	華言	簡釋	上人開示(摘要)	如何轉識成智 (三轉)
六 識	意識	意識	六識去緣外面的境	六識就是六根去緣外面的境界 色、聲、香、味、觸,這個塵 境,所以我們去緣,才接受來 這個意識接受來,所以成為淨 染法。	染法? 淨法? 修行破見思惑 菩薩所緣,這叫 苦眾生,淨法。
七識	未那識	染汙	像軍師一樣,就指 一樣,就 等你, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣, 一樣	第七識就是「思」。污識,染調就是「思」。污識就是「思」。個習氣就是明題氣,這個習氣就是獨立,實力,是不不可以是一個的意思,是因為第七識給他的人。與其一個人。	染 卷 整 謹 我 明 曾 受 不 整 票 達 謹 撰 明 明 明 曾 受 正 逃 必 。
八識	阿賴耶識	藏識	此識能含藏善惡諸 法種子,即第八識。	好壞我都收,收在阿賴耶識裡去。所以我們要很用心	破無明惑,至

我們開始要轉這個識,就要先破除了這見思惑,六 識不要光是緣在這社會人間的人我是非的一切欲念, 我們要將這些全都去除,才有辦法突破了這種無明, 所以我們要破除無明,破除見思惑。前面的第一關, 外面的境界,我們不要看到就被它黏住了。 第七識,外面的東西來,我們就要將它隔離,不要 照單接受,這就是「思」,要有隔離,自然就不會 受到它的污染,若這樣,我們就有辦法斷生死、出 火宅,要不然,三界火宅,熱火苦不堪。所以,最 初我們講火宅喻,〈譬喻品〉,就是要讓我們斷見 思惑,人間一切的欲念,我們要斷除。



我們眾生聽法之後,受執著,執著在這虛幻, 佛陀要破除我們這個惑,不要只是在聲聞、緣 覺,執著在你自己的解脫,應該要破除,應該 要入人群,去淬鍊我們自己,什麼樣的惑都永 遠不會來到我們的心裡,不會入我們的心境裡, 我們清清楚楚、明明朗朗,不會受它迷惑了。 就像〈化城喻品〉所說的法,這就是第二「破 塵沙惑,出化城」。

三變者就是轉入在這阿賴耶識中,那叫做藏識, 好壞我都收,收在阿賴耶識裡去。所以我們要 很用心,我們的意識,與末那識,我們要做事 情要很謹慎,看到東西,以及我們在思惟一切, 這都是在這二識之中。

第三就是「破無明惑,至寶所」,破這無明惑, 我們就能夠到真正的寶所去,就是一直到開始 受記等等,所以我們要很體會了解。 就像颱風,很多人斷電,大家就喊:「我的地 方怎麼電還沒有來。」他們不知道颱風過後, 在外面為了在搶救,要讓電能通,這些人多辛 苦啊!他們也有家庭,他們放下他們的家庭, 家庭也有受損,家庭也斷水、斷電,他們的家 庭,他們將它放著,他們就是這樣在外面受風 雨,在那個地方在修。電線桿倒了,高壓塔倒 了,電線斷了等等,冒著危險,從平地到了山 上去,這樣是多麼危險,風雨中、大太陽下, 為了要搶修,電能通。

看,他們是用生命在付出,就像在人間,多少人不顧 自己,就是為人群大眾付出,但是受者,能得到這樣, 一時就能解開他的困難,但是有的菩薩是長久陪伴, 救人兼救心,是長久陪伴。這樣才能了解,就是這樣, 無所求付出。但是,大多數的人呢?忘記了,或者是 不了解,沒有關係的人,就在那個地方,還在無明風 造就,這就是一樣。所以我們要好好調心,將法要釐 清楚,聽進來了,不要漏掉了。我們要好好用心在日 常生活中,一念中,就還是能分明天下世界,「於一 念中,示現無量世界」。我們要時時六度萬行的功德, 要不斷這樣去付出,這就是法,法在我們的日常生活 中,要我們時時多用心。

願作上人的助教·廣傳靜思妙蓮華

感恩

Thank You

奈普敦智慧平台

https://www.neptune-it.com/